



中荷两国经贸合作论坛开幕式

共促中荷关系在中欧关系中一马当先

习近平会见荷兰国王威廉-亚历山大

(详见二版)



西玛王后
晚二月二十二日
威廉-亚历山大国王

习近平会见联合国秘书长潘基文

国家主席习近平在阿姆斯特丹会见荷兰国王威廉-亚历山大

(详见二版)

要闻导读

面向未来的赶考

——习近平总书记指导河北省党的群众路线教育实践活动回访记

新华社北京

亚历山大国王

鞠鹏

亚历山大

马克

在新的历史起点上,以习近平同志为总书记的党中央发起了群众路线教育实践活动。习近平将西柏坡所在的河北省作为第一批教育实践活动联系点,深入实际,指导工作,推动全党教育实践活动向纵深拓展。

与此同时,其他中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽分别到广西、江苏、甘肃、浙江、黑龙江、四川指导教育实践活动。

这是一次跨越历史、面向未来的“赶考”。

(详见三版)

穿越时空的力量

——在河南兰考听焦裕禄的故事

(详见五版)

如何看待当前经济形势

中国的改革拓展世界经济增长空间

本报记者 祝惠春

中国的改革“迎着晨光实干”,不仅将为中国经济增长带来红利,也将为世界经济发展带来参与和分享的红利。23日开幕的中国发展高层论坛2014年年会上,与会代表对中国改革的期盼高度一致,普遍认为,中国全面深化改革,将拓展世界经济增长空间。

国际货币基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德表示,国际社会密切关注中国全面深化改革的推进,是因为当今世界经济体之间的经济依存度越来越高,在应对国际金融危机的过程中,中国经济承担了增长引擎的作用,对世界经济的贡献率一度达到50%以上。目前世界经济进入后危机时期,深刻调整和变革成为经济运行的主旋律。国际社会同样期望中国经济平稳增长,继续承担动力引擎之一的重大作用。

尽管国际金融危机自2008年爆发以来已有6个年头,但世界经济仍处于缓慢复苏状态,形势更趋复杂;新一轮产业革命的支柱还没有确立,全球都在寻找新增长的有效路径。“虽然美国经济增长今年终于有可能达到3%左右的趋势增长率,但面临的最大挑战是经济转型。”美国芝加哥大学教授、美国总统经济顾问委员会前主席奥斯坦·古斯比说,因为美国经济已经不可能回到2008年以前的不可持续之路,包括中国在内的美国主要贸易伙伴也正进行自身的转型和改革,这是美国经济的有利因素,会反作用于美国。

(下转第四版)

“中国发展高层论坛”更多报道见四版

习近平同荷兰首相吕特举行会谈

决定建立开放务实的中荷全面合作伙伴关系



3月23日,国家主席习近平在海牙同荷兰首相吕特举行会谈。

新华社记者 饶爱民摄

本报海牙3月23日电 记者陈建 严恒元报道:国家主席习近平23日在海牙同荷兰首相吕特举行会谈。双方就中荷关系和中欧关系深入交换意见,达成重要共识。双方发表联合声明,一致决定建立开放务实的中荷全面合作伙伴关系。

习近平表示,荷兰是最早承认中华人民共和国的西方国家之一。两国合作起步早、领域广、基础牢,不断创新进取。荷兰也是中国同欧洲开展合作的门

户。吕特首相去年11月访华,我们进行了深入交谈,达成许多共识。我们双方都高度重视发展两国关系,对加强合作都有强烈意愿。中方愿同荷方一道,建设好开放务实的中荷全面合作伙伴关系,提升双边合作水平,为中欧关系发展作出更大贡献。

习近平建议双方,第一,保持高层交往,相互尊重,深化互信,尊重彼此核心利益和重大关切。第二,更加重视

农业和水利在两国合作中的基础性作用,重点加强奶业、育种、防洪、人才培养、食品安全、技术研发等方面合作。中方欢迎荷兰扩大奶制品对华出口。第三,加强互联互通,促进商品、人员、技术自由流动。中方欢迎荷方参与上海自由贸易试验区建设。双方要鼓励人员往来,扩大学生和科研人员交流,加强旅游合作。中方决定在荷兰建立中国文化中心。第四,中方欢迎荷方参与中国新型工业化、城镇化、信息化、农业现代化进程,在节能环保、新能源、城市可持续发展、金融服务等领域拓展新的合作,在中欧合作中发挥示范效应。第五,坚持相互开放和自由贸易,共同反对保护主义。中方希望荷方为中国企业在荷投资提供更多便利,希望荷方在欧盟内部发挥积极影响,推动中欧投资协定谈判早日完成,尽快启动中欧自贸区建设联合可行性研究,妥善解决中欧无线通信产品贸易摩擦。

吕特表示,荷中关系发展良好,两国经济、文化互补性强,互利合作广泛,彼此是重要合作伙伴。习近平主席这次到访,赋予两国关系新的更高定位,这必将进一步深化两国合作。荷方希望同中方保持密切交往,扩大双边贸易和双向投资,加强科研、食品安全、社会保障、环境保护、服务业等领域合作。荷兰即将在重庆开设总领馆,相信这将进一步推动荷兰同中国中西部地区的交往与合作。中方关于促进中欧贸易和投资的建议符合中欧共同利益。荷兰主张自由贸易,将继续在欧盟内积极推动中欧合作。

吕特就马来西亚航空公司客机失联事件表示慰问。习近平表示,目前多国参与的搜寻工作正在加紧进行。只要有一线希望,我们就不会放弃。

双方还就核安全问题交换了意见,表示愿同其他各方共同努力,推动第三届核安全峰会取得成功,继续保持和推进国际合作。

两国领导人共同见证了能源、农业、经贸、文化等领域合作文件的签署。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等出席上述活动。

本报荷兰诺德韦克3月23日电 记者严恒元 陈建报道:国家主席习近平23日在荷兰同荷兰国王威廉-亚历山大共同出席中荷经贸合作论坛开幕式。

习近平在致辞中指出,中荷务实合作成果丰硕。荷兰已经连续11年保持中国在欧盟第二大贸易伙伴地位。目前在荷中资企业和项目近400个。深入广泛的经贸合作为推动两国经济社会发展起到了积极作用。

习近平表示,中国正在全面深化改革,荷兰外向型经济发达。深化中荷务实合作,既有利于促进两国自身发展,也有利于推动世界经济稳定复苏。中方真诚欢迎荷兰企业积极参与中国改革发展,分享机遇。双方要充分发挥双边合作机制作用,促进贸易便利化,大力拓展高技术产品贸易和金融、旅游、运输、文化等服务贸易,在深化农业合作的同时,拓展节能环保、城市规划等领域合作。中国政府鼓励更多有实力的中国企业到荷兰投资,也欢迎更多荷兰企业赴华投资兴业、设立研发中心和地区总部。中方愿同荷方一道,反对贸易保护主义,妥善化解可能出现的贸易摩擦,共同维护中欧经贸合作健康稳定发展。

习近平最后表示,今年是中国农历马年,我们愿同荷方一道,共促两国关系在中欧关系中一马当先。我相信,只要两国政府和企业界朋友坚定信念、把握机遇,中荷经贸合作一定会开辟新天地,更好造福两国和两国人民。

威廉-亚历山大国王在致辞中表示,荷兰是中国在欧洲重要合作伙伴,我们感到骄傲。荷兰钦佩中国的成就,认同中国发展面临的机遇和挑战,愿在两国各自发展进程中,加强互利合作,做共同发展繁荣的伙伴。

两国元首还共同见证了两国企业多项合作文件的签署。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等出席。

内页点睛

中国展现核安全领域负责任大国形象

在国际安全形势复杂多变的大背景下,全球核安全问题依然严峻。中国在核安全方面做出了积极且富有成效的努力,充分体现了诚意与担当,得到国际社会的普遍赞誉。

6版

4G大战打响 市场契机何在

继中国移动、中国电信之后,中国联通也于近日宣布4G网络正式商用。在运营商之间竞争硝烟四起之际,消费者是否能从中受益,这才是支撑4G产业持续发展的关键。

9版